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Wien, am 28. Jänner 2016 

 

Der Abgeordnete Josef A. Riemer und weitere Abgeordnete haben am 10. Dezember 2015 

unter der Zahl 7358/J an mich eine schriftliche Anfrage betreffend „Hotel Hasenwirt soll 

Flüchtlingsheim werden“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 12: 

Seitens des Bundesministeriums für Inneres werden derzeit alle Möglichkeiten zur 

Unterbringung von hilfs- und schutzbedürftigen Fremden geprüft, so auch das Hotel 

Hasenwirt. Angebote Objekte werden seitens des Bundesministeriums für Inneres 

selbstverständlich auf deren grundsätzliche Eignung zur Unterbringung überprüft. Angaben 

zu einzelnen Objekten – wie beispielsweise Kosten, Miete, Kapazitäten und Betreuung - 

können jedoch erst gemacht werden, wenn das Objekt grundsätzlich für geeignet befunden 

wurde und die entsprechenden Vertragsverhandlungen abgeschlossen sind. Es erfolgt 

jedenfalls eine zeitnahe Information über eine geplante Eröffnung einer 

Bundesbetreuungseinrichtung an die Gemeinde. Die Kosten der Grundversorgung werden 

aufgrund der Kostentragungsregelungen der Grundversorgungsvereinbarung – Art. 15a B-

VG grundsätzlich zwischen dem Bund und den Ländern im Verhältnis 60:40 geteilt. Eine 

Kostenbeteiligung der Gemeinden sieht die Grundversorgungsvereinbarung – Art. 15a B-VG 

nicht vor.  
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Zu den Fragen 13 bis 15: 

Zum Stichtag 5. Jänner 2016 erfüllte weder die Stadt noch der Bezirk Leibnitz die Quote von 

1,5% der Wohnbevölkerung gemäß dem Bundesverfassungsgesetz über die Unterbringung 

und Aufteilung von hilfs- und schutzbedürftigen Fremden, BGBl I Nr. 120/2015.  

 

Zu den Fragen 16 und 17:  

Meinungen und Einschätzungen sind nicht Gegenstand des parlamentarischen Inter- 

pellationsrechtes. 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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